

回信勉勵中國一重產業工人代表 習近平：堅守技能報國初心 弘揚勞模精神

香港文匯報訊 據新華社報道，近日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平給中國一重產業工人代表回信，對他們予以親切勉勵並提出殷切希望。

習近平指出，我曾兩次到一重，大家對科技創新和產品質量的執着追求給我留下了深刻印象。這些年，你們聚焦重大裝備製造關鍵核心技術難題奮力攻關，取得不少新突破，展現了新時代中國產業工人的愛國

心、創造力。

習近平強調，製造業是立國之本、強國之基。新時代新征程，希望你們堅守技能報國初心，弘揚勞模精神、勞動精神、工匠精神，苦練內功、提高本領，繼續為建設製造強國、推動東北全面振興貢獻智慧和力量。中央企業要深化改革創新，增強核心功能，提升核心競爭力，努力做強做優做大，為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

中國一重集團有限公司是我國裝備製造業領域的重要骨幹企業，總部位於黑龍江省齊齊哈爾市。黨的十八大以來，習近平總書記兩次到中國一重有關製造基地考察，對企業改革創新、經營管理等提出要求。近日，獲得過先進模範稱號的中國一重產業工人代表給習近平總書記寫信，匯報牢記總書記囑託加強技術攻關等情況，表達為東北全面振興、強國建設貢獻力量的決心。

香港文匯報訊 據新華社報道，今年是中華人民共和國成立75周年。9月30日是國家設立的烈士紀念日，當天上午，習近平等黨和國家領導人將同各界代表一起，在天安門廣場向人民英雄敬獻花籃。

屆時，中央廣播電視總台將進行現場直播。

習近平將向人民英雄敬獻花籃
明天烈士紀念日

應約會見布林肯 敦促美方從根子上樹立理性對華認知 王毅：美方不能總以「兩副面孔」對華

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間2024年9月27日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在紐約聯大期間應約會見美國國務卿布林肯。

王毅表示，在兩國元首戰略引領下，中美關係在曲折動盪中實現重回巴厘島、通往舊金山，取得的進展來之不易，值得珍惜。中美關係止跌企穩，符合兩國人民利益，順應國際社會期待，能否延續這一勢頭，取決於雙方努力。美方不能總是以「兩副面孔」對華，一邊肆無忌憚圍堵打壓中國，一邊若無其事同中國對話合作。美方既然多次表示無意同中國發生衝突，就要從根子上樹立理性對華認知，構建正確相處之道，以尊重的態度開展對話，以互惠的精神推進合作，以慎之又慎的態度處理分歧，而不是動輒「從實力地位出發」，我行我素，任性妄為，把以前的錯誤當成繼續犯錯的借口。

台海局勢最大危險是賴清德之流「台獨」行徑

王毅強調，當前台海局勢的最大危險是賴清德之流越來越猖獗的「台獨」行徑。「台獨」與台海和平水火不容。如果美方真心希望台海和平穩定，就應恪守一個中國原則，履行三個聯合公報，停止武裝台灣，公開反對「台獨」，支持中國和平統一。

中方堅決反對美對華經貿科技打壓

王毅說，中方堅決反對美方對華經貿科技打壓。國家安全不能泛政治化，「小院高牆」不能成為「大院鐵幕」。中方絕不接受受人權「教師爺」的指手畫腳，更反對打着人權幌子干涉中國內政。兩國人文交流至關重要，美方應以實際行動消除障礙。

美方不要總是在南海興風作浪

王毅闡述中方在南海問題上的嚴正立場，強調中方堅持同直接當事國通過對話協商解決分歧。美方不要總是在南海興風作浪，不要破壞地區國家維護南海和平穩定的努力。

美方應當停止對中方抹黑栽贓

王毅指出，中方在烏克蘭問題上的立場坦坦蕩蕩，始終堅持勸和促談，為推動政治解決作出自己的努力。美方應當停止對中方的抹黑栽贓、濫施制裁，停止借此製造對立、鼓動陣營對抗。

雙方一致認為會晤是坦誠、實質性的，認同中美兩國需要找到長久和平共存之道。雙方將繼續落實兩國元首舊金山會晤達成的重要共識，開展對話合作，妥善管控分歧，爭取兩國關係穩定、健康、可持續發展。

雙方同意就國際地區熱點問題保持溝通，適時舉行新一輪中美亞太事務磋商。



●當地時間9月27日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在紐約聯大期間應約會見美國國務卿布林肯。



●當地時間9月27日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在紐約聯合國總部出席安理會中東問題高級別會議並致辭。

出席安理會中東問題高級別會議 王毅提中方四點主張化解巴以衝突

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間9月27日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在紐約聯合國總部出席安理會中東問題高級別會議並致辭。

王毅表示，本輪巴以衝突已經持續了300多個日夜，人道危機前所未有，戰爭慘劇駭人聽聞。從黎巴嫩到敘利亞、從也門到伊朗，衝突外溢持續蔓延，地區熱點交織共振，衝突烈度螺旋上升，中東局勢令人擔憂。中東不穩，天下難安。面對當前困難和挑戰，國際社會不能置身事外，安理會更不能無所作為。

以最大緊迫感推動加沙「永久停火」

王毅提出中方四點主張：

一是戰爭衝突不能持續，必須立即實現全面停火。戰爭多持續一天，就會有更多平民罹難、家庭破碎；衝突多蔓延一域，就會有更多危機外溢、仇恨衍生。要以最大的緊迫感推動加沙「永久停火、全面撤軍」，衝突當事方要全面落實安理會有關決議，不得再採取加劇緊張局勢的冒險行動。對當事方有重要影響的國家要拿出真誠、負責任態度，為平息戰火發揮更多建設性作用，切實管控和防止危機外溢。黎巴嫩的主權應當得到維護，黎巴嫩人民的安全應當予以保護。

二是「巴人治巴」不能背離，必須攜手推進戰後治理。加沙曾是多元文明的交匯點，如今卻被戰火吞噬，遍地殘垣、滿目瘡痍。要堅持「巴人主導、巴人所有、巴人治巴」原則，統籌推進加沙戰後治理。鼓勵巴勒斯坦各派落實好《關於結束分裂加強巴勒斯坦民族團結的北京宣言》，支持巴勒斯坦民族權力機構增強權威和治理能力，實現對巴勒斯坦所有領土的有效管轄，以巴勒斯坦人民為主體開展具體治理事宜。中方呼籲召開戰後重建會議，倡議國際社會、地區國家和區域組織積極參與。

巴人民建國夢想不能被一再否決

三是公道正義不能缺席，必須盡快激活「兩國方案」。上周，緊急特別聯大以壓倒多數通過首份由巴勒斯坦提出的決議，要求盡快結束以色列對巴勒斯坦領土的非法佔領，具有重要歷史意義。聯合國決議不能淪為一紙空文，巴勒斯坦人民建立自己國家的夢想不能被一再否決。有關當事方應立即、全面落實聯大決議要求，履行應盡國際義務。安理會應支持巴勒斯坦成為聯合國正式會員國，為落實「兩國方案」作出新的努力。中方支持召開更大規模、更具權威、更有實效的國際和會，制定落實「兩國方案」的時間表和路線圖，最終實現巴勒斯坦和以色列兩個國家和平共處、阿拉伯和猶太兩個

民族和諧共存。

四是國際支持不能缺位，必須維護中東和平穩定。中東曾是人類歷史的「文明高地」，絕不能成為當今時代的「和平低谷」。國際社會要在充分尊重中東國家意願基礎上，支持中東國家運用自身智慧解決地區熱點難點問題。要在堅持相互尊重、公平正義前提下，推動構建符合中東歷史現實、兼顧各方合理關切的安全架構。要支持聯合國維和行動有效履行授權，推動局勢降溫、促進和平發展。要加大人道援助力度，確保人道物資有效准入，支持聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處繼續發揮重要作用。要幫助中東國家特別是受衝突影響的國家實現可持續發展，夯實持久和平的基石。要抵制外部施壓干預，讓中東擺脫衝突對抗的陰霾。

王毅強調，中國是中東國家的戰略夥伴，始終是中東和平的建設者、中東穩定的促進者、中東發展的貢獻者。中國從不干涉中東國家內政，從不在中東地區劃劃勢力範圍，從不利用熱點問題謀求地緣私利。我們所做的一切，都是為了推動中東地區恢復和平穩定，支持中東國家實現穩定繁榮，幫助中東人民過上幸福生活。我們願同包括阿拉伯和伊斯蘭國家在內所有熱愛和平、主張正義的國家一道，共同為早日平息戰火、遏阻衝突外溢、落實「兩國方案」、促進中東和平不懈努力。

解放軍位黃岩島附近海空域例行性演訓

專家：針對性軍演警告域外國家不要打錯算盤

香港文匯報訊（記者 朱燁、凱雷 北京報道）解放軍南部戰區28日透過官微發布權威消息，9月28日，中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力位中國黃岩島附近海空域進行偵察預警、海空巡邏等例行性演訓活動。域外個別國家攪局南海，製造地區不穩定因素。中國對黃岩島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，戰區部隊保持高度警惕，堅決捍衛國家主權安全和海洋權益，堅決維護南海地區和平穩定。知名軍事專家宋忠平接受香港文匯報專訪時指出，南部戰區發出警告直指「域外個別國家攪局南海，製造地區不穩定因素」，可以說針對性很明確。這次演訓就是因菲律賓在域外國家支持之下在南海海域實施挑釁，解放軍所採取的針對性軍演。

9月28日菲軍總參謀長布勞納宣稱，菲律賓將與美國、日本、澳洲和新西蘭在所謂的「非專屬經濟區」內舉行「多邊海上活動」，以表明五國致力於維護「航行與飛越自由」，以及建立「自由開放印太」的承諾。

宋忠平指出，這次軍事演訓釋放重要、強烈的信號，就是警告域外國家，千萬不要打錯算盤；不要認為中國在領土問題上能夠忍氣吞聲做出讓步，這是不可能的。所謂組織「多邊海上活動」，這完全是菲律賓狐假虎威的一種舉措，這些域外國家看似單方面支持菲律賓，實際上只是給菲律賓壯膽助威，並非真正願意為菲律賓採取某些軍事行動。作為解放軍在該地區進

行軍演常態化，目的就是維護黃岩島的領土主權和海洋權益。

解放軍以堅決行動表達嚴正立場

對於域外國家的挑釁，宋忠平指出，這次演訓針對性很強，既針對域內國家菲律賓，同時也針對域外的美國等國家。這一次南部戰區對域外國家喊話，實際上就是因為域外國家釋放了極其錯誤的信號在幫助菲律賓軍方撐腰打氣。他表示，作為南部戰區，必然要在南海島礁問題上表達嚴正的立場和堅決的做法。「嚴正的立場，就是堅決反對域外國家插手南海問題；堅決的行動就是以軍事演練的方式來警告對方不能夠輕舉妄動。」他說，解放軍的軍事能力大幅度提升，這是一個基本的事實，菲律賓也好，域外國家也好，都要深刻認識到這個基本現實，解放軍有能力、更有信心來維護中國的國家主權、安全、發展利益。

據悉，這次演訓是解放軍南部戰區今年以來第二次在黃岩島附近舉行軍演。今年以來，菲律賓船艇與戰機多次非法侵擾黃岩島，公務船、海警船、空軍戰機不斷侵擾黃岩島海空域。宋忠平指出，不止是黃岩島，包括仁愛礁、仙娥礁，菲律賓不斷在加大挑釁力度；域外國家在美國的操縱之下，參與所謂的印太戰略來對中國實施圍堵，頻度、力度也在不斷的加大。從南海的角度來講，存在擦槍走火甚至衝突的風險。「我們不僅要通過外交手段，更要通過執法和軍事手段，三管齊下堅決維護國家主權、安全、發展利益。無論域外國家有多麼強大，在維護國家主權和領土等核心問題上，解放軍不會有絲毫的退讓。」

戚繼光艦井岡山艦起航執行遠海實習訪問任務

香港文匯報訊 據新華社報道，中國海軍戚繼光艦、井岡山艦28日從廣東湛江某軍港起航，搭載海軍工程大學的學員和教員，執行遠海實習任務，並將訪問馬來西亞、孟加拉國，技術停靠新加坡。

航渡期間，編隊將組織開展地文航海、天文航海、艦艇共同科目等實踐

教學，來自柬埔寨、越南、老撾等國的外國海軍學員將與中方學員混編同訓。

訪問停泊期間，編隊將組織官方拜會、甲板招待會等系列交流活動，展現中國海軍良好形象，加強與到訪國海軍的務實合作與交流，為服務構建海洋命運共同體貢獻積極力量。

第145次中老緬泰湄公河聯合巡邏執法任務完成

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從雲南省公安廳新聞辦獲悉，27日10時30分，隨着中方執法艇53107艇、53105艇和老方執法艇001艇靠泊西雙版納傣族自治州景哈碼頭，第145次中老緬泰湄公河聯合巡邏執法行動圓滿結束。

此次行動於9月24日在中國景洪和關累、老撾孟莫、緬甸萬崩同時啟動，歷時4天3夜，總航程600餘公里。四國執法部門共派出執法艇7艘，執法人員130餘名，以分段巡邏與全線聯合巡邏執法的方式，重點在湄公河「金三角」、相臘、孟莫、班果等水域開展水、陸聯合巡邏與查緝行動。

行動過程中，針對近期湄公河汛期水文形勢複雜、航道事故頻發的實況，編隊指揮所及時向各國往來船隻通報高危險水域水文情況、發布預警信息及告知應急救援渠道，為往來船隻提供航行安全保障。四國執法部門還在泰國清盛召開信息交流會，共同分析研判湄公河流域跨境違法犯罪形勢。

參與此次行動的中方53106艇還將在老撾班果水域與老撾、緬甸執法部門開展聯合駐訓任務，並在高危水域開展聯合巡邏執法及處突、救援實戰化訓練。老方001執法艇也將在西雙版納與中方執法部門開展友好交流活動。